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* Nas questdes a seguir, marque, para cada uma, a Unica opgdo correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas
marcacdes, use a Folha de Respostas, inico documento valido para a corre¢do das suas respostas.

* Nas questdes que avaliarem conhecimentos de informatica e(ou) tecnologia da informacio, a menos que seja explicitamente
informado o contrério, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragdo-padréo e que nfo ha restricdes de
protecdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretérios, recursos e equipamentos mencionados.

* Eventuais espagos livres — identificados ou nfo pela expressdo “Espaco livre” — que constarem deste caderno de provas

poderdo ser utilizados para rascunho.

-- PROVAS OBJETIVAS --
-- CONHECIMENTOS GERAIS --

HISTORIA E GEOGRAFIA DE RONDONIA
u Questao 1 |

Cerca de seis anos antes de Pedro Alvares Cabral chegar ao
Brasil, o territério que viria a ser chamado de América foi
dividido entre os dois paises da Peninsula Ibérica por meio do
Tratado de

O Ayacucho.

® Santo Ildefonso.
©®© Madri.

® Tordesilhas.

@ Petropolis.

u Questio 2 |

Como governador da capitania de Mato Grosso, que englobava o
territério que viria a ser Ronddnia, Dom Anténio Rolim de
Moura Tavares notabilizou-se por

O comandar a demarcagfo das fronteiras da regifo, seguindo as

decisdes do Tratado de Madri.

submeter-se a exigéncias bolivianas de desocupacdo da

margem direita do rio Guaporé.

recusar-se a permitir a criagdo de nucleos populacionais para

garantir a paz na regido.

expulsar os bandeirantes paulistas que entraram nas terras sob

sua jurisdicdo.

@ optar por ndo construir qualquer posto de vigilancia ou
fortificagdo na area.

u Questao 3 |

A criago oficial do Territério Federal de Guaporé ocorreu com a
incorporagdo de partes do Amazonas e de Mato Grosso. A
decisdo do governo federal inscreve-se no projeto "Marcha para
o Oeste", cujo objetivo era integrar o centro-norte ao restante do
pais. O periodo da Era Vargas (1930-1945) em que ocorreu esse
fato denomina-se

O Nova Republica.

® Governo Provisorio.

® Governo Constitucional.
® Estado Novo.

@ Republica Sindicalista.

u Questao 4 |

As correntes migratorias, que contribuiram decisivamente para a
efetiva ocupagdo do territério de Rondonia, constituiram
processo

©@ @@ ©

O proveniente, em larga escala, dos estados situados nas regides
Sul e Sudeste.

marcado pela atracdo exercida pela exploracdo da borracha
em fins do século XX.

provindo de decisdo politica que vetou a presenga de
migrantes originarios de qualquer estado nordestino.

que superou as barreiras impostas pelo regime militar,
francamente contrario as migragdes internas.

cujo objetivo estratégico era esvaziar demograficamente o
centro-sul do pais.

@ 0 ® ©

u Questao 5 |

No que concerne a aspectos gerais da geografia de Rondonia,
assinale a opg@o correta.

O Os limites do territério que viria a ser Rond6nia foram
modificados no regime militar instaurado em 1964 sob a
justificativa de que o Acre havia sido prejudicado.

@ A agropecuaria foi introduzida em Rondonia pelos imigrantes
cearenses, com destaque para a criag@o de ovinos.

® A populagédo do estado de Ronddnia ¢ de pouco mais de um
milhdo de habitantes.

® Além de ter uma fronteira internacional, Rondonia limita-se
com os estados do Amazonas, de Mato Grosso e do Acre.

@ O estado de Rondonia tem a menor densidade demografica da
Regido Amazonica e do pais, em torno de 3,4 habitantes/km?.

u Questao 6

Situada a cerca de 100 quildmetros de Sdo Miguel do Guaporé, a

primeira comunidade quilombola reconhecida oficialmente em
Rondonia denomina-se

O Comunidade Principe da Beira.
® Vale do Rio Madeira.

® Comunidade Beneditina.

® Vale dos jesuitas.

@ Comunidade de Jesus.

u Questao 7

A atividade econdomica que desempenhou, a partir da década de

70 do século XX, em pleno regime militar, importante papel no
povoamento e no desenvolvimento de Rondonia foi

a extragdo da borracha.
a industria.

a agropecuaria.

0 comércio.

@000

a tecnologia da informacao.

u Questao 8

A criagdo da Provincia Estanifera de Rondonia foi decisdo do

governo federal em face da chegada de grande numero de
garimpeiros ao estado em busca da exploragéo de

O borracha.
® ouro.

® diamante.
® manganés.
@ cassiterita.
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u Questio 9 |

No que se refere a aspectos politico-administrativos e
econdmicos da trajetoria historica de Rondonia, assinale a opgéo

correta.

O No governo do presidente Juscelino Kubitschek de Oliveira, o
Territorio Federal de Guaporé passou a denominar-se
Territorio Federal de Rondonia.

® A ferrovia Madeira-Mamoré, popularmente chamada de
Ferrovia do Diabo, decorreu do Tratado de Petropolis, que
determinou a incorporagdo de Rond6nia ao territério
brasileiro.

® A transformagio do territorio federal de Rondonia em estado
de Rondonia foi iniciativa do breve governo de Janio
Quadros, aprovada pelo Congresso Nacional em votagdo
simbdlica.

® O nome do estado de Ronddnia ¢ uma homenagem ao
Marechal Céndido da Silva Mariano Rondon, celebrado
desbravador dos sertdes nortistas e defensor da ocupagdo do
territorio ainda que a custa do sacrificio indigena.

@ O ciclo da borracha amazoénica, do qual Rondoénia foi
expoente, expandiu-se no contexto da Segunda Guerra

Mundial em continuo e permanente crescimento.

u Questao 10 |

Relativamente aos povos indigenas, em face da expansdo do

povoamento e das novas atividades econdmicas em Rondonia,
especialmente a partir das ultimas décadas do século XX,
assinale a op¢do correta.

O Embora a abertura e o posterior asfaltamento da rodovia
BR-364 tenha atraido imigrantes para Rondonia, essa
corrente migratoria, vinda de varias partes do Brasil, ndo
alterou o modo de vida das populagdes indigenas da regido.

® Como reflexo da resisténcia indigena a ocupagfio de seus
territérios, Rondonia conta, na atualidade, com mais de 50
terras indigenas, todas elas identificadas pela FUNAI,
demarcadas e devidamente regularizadas.

® A Organizagdo dos Povos Indigenas de Rondénia, Noroeste
de Mato Grosso e Sul do Amazonas foi criada para defender
os direitos indigenas, no que contou com o apoio de diversas
organizagdes, a exemplo do Conselho Indigenista
Missionario, da Igreja Luterana e da Pastoral Indigena.

® O Plano Agropecudrio e Florestal de Rondénia cumpriu
plenamente seus objetivos de responder satisfatoriamente as
demandas sociais e ambientais suscitadas pelo Programa
Polonoroeste, ainda em vigor.

@ As terras indigenas Karitiana e Karipuna foram preservadas
em sua integridade territorial e cultural quando da construgéo
das hidrelétricas de Santo Antbnio e Jirau, tendo sido

afastados da area madeireiros, garimpeiros e grileiros.

RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO
u Questao 11

Para abrir um compartimento secreto, um perito deve
digitos. A senha

digitar uma senha numérica de seis

criptografada é:

A O Q@ X O

O perito sabe que esses simbolos representam niimeros no

conjunto {0, 1,2, 3,4,5,6, 7,8, 9} que obedecem as seguintes
regras relativas a adi¢do e multiplicag@o:

0+0=0
¥ x k=%
O+0+¥%k+k=A
AxA=0
O+k+A+0O=@

Com base nessas informagdes, a senha é

®0-2-3-5-2-1
©®@2-4-7-0-1-4
® 1-3-5-4-2-3
®@1-2-4-0-7-2
®@2-4-0-7-1-4

u Questao 12

dois tipos de azulejos: u

padrdo escolhido:

Um artista rondoniense criou um grande painel utilizando
os dois tipos de azulejos descritos anteriormente. O painel
contém 11 fileiras de azulejos paralelas, com 19 azulejos em
cada uma. A figura precedente descreve o inicio das primeiras
trés fileiras, devendo ser repetido sempre que possivel em todo o
painel.

Com base nessas informagdes, o niimero de figuras do tipo

que aparecem nesse painel é igual a

0 20.
O 24.
© 28.
o 32.
@ 36.
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Grafico CG1A3-1

evolugéo da densidade demografica (hab/km?)
no estado de Rond6nia
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(fonte: IBGE — com adaptagdes)

O grafico precedente apresenta a evolugdo da densidade
populacional no estado de Rondoénia no periodo entre 1950 e
2020. A densidade é determinada pelo numero de habitantes por

km?, e a area de Rondénia ¢ de 238 mil km?”.

u Questao 13 |

Com base no grafico CGlA3-1 e nas informacdes a ele
pertinentes, a diferencga entre a populacdo de Ronddnia em 1950

eem 1980

¢ inferior a 409 mil habitantes.
esta entre 410 mil e 449 mil habitantes.
esta entre 450 mil e 480 mil habitantes.

esta entre 489 mil e 539 mil habitantes.

@ 0 ¢ © ©

¢ superior a 540 mil habitantes.

u Questio 14 |

Ainda com base no grafico CG1A3-I e nas informagdes a ele
pertinentes, a média de valores da populacdo de Rondonia

nos anos de 2000, 2010 e 2020

¢ inferior a 1,3 milhdo de habitantes.
esta entre 1,31 e 1,39 milh#o de habitantes.
esta entre 1,4 e 1,4 milhdo de habitantes.

esta entre 1,5 e 1,59 milhdo de habitantes.

@ © @ © ©

¢ superior a 1,6 milhdo de habitantes.

u Questio 15

modelo de propagagdo

O diagrama precedente mostra a taxa de como
determinada informagdo é propagada em uma rede a partir de
dois pontos: A e B. A 1.* geragdo indica que as informagdes das
fontes A e B chegaram a 5 pontos de repeti¢do; em seguida, essa
informag&o foi enviada aos pontos de repeticdo representados na
2.2 Geragdo e assim sucessivamente.

[1* geragio | [2* geragdo |

Considerando que N(T) é o niimero de pontos de repeticdo na
T-ésima Gerago, N(1) = 5. Nesse sentido, ¢ correto afirmar que

O N(T+1)=3N(T)+2"+ 3",
© N(T+1)=N(T) + N(T-1).
© N(T+1)=3N(T).

® N(T+1)=6N(T).

@ N(T+1)=2N(T) + 3"

Espaco livre
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Figura CG1A3-1

Considere que uma equipe da policia tenha entrado na
area descrita pela planta anterior para busca e apreensdo de
drogas. A planta é composta de 7 quadrados de mesma medida e
2 retangulos. O objetivo é, a partir do ponto A, fazer a busca

minuciosa no local até chegar ao ponto B.

u Questao 16 |

A figura CGI1A3-l1 apresenta um caminho possivel a ser

percorrido do ponto A até o ponto B. Sabendo-se que, para uma
busca minuciosa ao longo desse caminho, a velocidade média de
uma equipe de policiais é de 0,50 metro por segundo, € correto
afirmar que o tempo médio para a equipe percorrer todo o

caminho apresentado na figura ¢ de

O 56 minutos e 40 segundos.
® 57 minutos e 20 segundos.
® 58 minutos e 10 segundos.
® 59 minutos e 30 segundos.

@ 59 minutos e 50 segundos.

u Questao 17

Com base na figura CGlA3-I e nas informagdes a ela

pertinentes, considerando que a equipe apresentada seja formada
por 12 policiais e que, para otimizar o trabalho, essa equipe tenha
sido dividida em quatro subequipes com trés policiais cada,
assinale a opcdo que corresponde ao numero de maneiras de se

escolher essas quatro subequipes.

O 4(12!/9!3!)

0 (12!/3NHY

® (121/41)

® (12! +9!+6!)/3!
@ (12!-41y/3!

u Questio 18

Ainda com base na figura CG1A3-I e nas informagdes a
ela pertinentes, considere que mais policiais tenham sido
convocados para essa busca, de maneira que a equipe agora tenha
135 policiais. Além disso, considere que trés caminhos tenham
sido selecionados como os mais provaveis de se encontrar as
drogas escondidas. Esses caminhos foram denominados de R, S e
T. Foi dada a liberdade para que cada policial escolhesse quais
caminhos percorrer e, ao final de 5 horas, todos retornaram ao
ponto de encontro. O seguinte relatorio foi compilado:
70 policiais percorreram o caminho S; 40 percorreram somente o
caminho T; 30 percorreram somente os caminhos R e S;
20 percorreram somente os caminhos S e T; 10 percorreram
somente os caminhos R e T; e somente 10 percorreram os
trés caminhos.

Nessa situagé@o hipotética, o nimero de policiais que percorreram
somente o caminho R ¢ igual a

0 13
e Is5.
e 17
o 19
e 21.

Tabela CG1A3-1

conjungdo A condicional =

disjuncgdo V Bicondicional

negagao ~

Considere que as proposi¢cdes légicas simples sejam
representadas por letras maiusculas e os simbolos logicos usuais
sejam representados de acordo com a tabela precedente.

u Questao 19

Considerando a tabela CGIA3-1 e as informagdes a ela
relacionadas, ¢ correto afirmar que a proposicdo ldgica
~(((QVR)AT) = (PAS)) € equivalente a proposi¢do logica

~(QURINT)V~(PAS)).
((QAT)V(RAT))A(~PV~S).
~(QVR)AT) = ~(PAS)).
~(PAS) = ~((QVR)AT).
~(PAS) = ~(QVD)ARVT)).

u Questio 20 |
Considerando a tabela CGI1A3-I, as informagBes a ela
relacionadas e que as primeiras trés colunas da tabela-verdade da
proposicdo logica PA(Q = R) sejam iguais a

PO0Q@O0O

| | < < | < < |
T < < T < <O
< T < <] T <|®

a ultima coluna dessa tabela-verdade apresenta valores V ou F,
tomados de cima para baixo, na sequéncia

® V-F-V-V-F-F-F-F.

® V-F-F-F-V-F-F-F
® V-V-F-F-V-V-F-F.
® V-V-V-F-V-F-V-F.
® V-F-V-F-V-F-V-F
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NOCOES DE INFORMATICA
R4 Questio 21 |

Entre as fungdes de um sistema operacional, destaca-se a de
exposicdo para o usuario de que o computador estd executando
varias tarefas simultaneamente. Essa exposi¢do é chamada de

O gerenciamento de memdria.
® interface grafica de usuério.
® gerenciamento de processos.
® entrada e saida de dados.

@ sistema de arquivos.

u Questao 22 |

No MS Excel, a referéncia do endereco da célula L6 que fixa a
linha e permite a variacéio da coluna ¢

0 6SL.
® Ls$o.
® $o6L.
® $Lo.
@ SLS6.

u Questio 23 |

Em relacdo aos servicos de cloud computing, as suites de
escritorio, como MS Office 365, sdo exemplos de

O Integrated Development Environment.
® Infrastructure as a Service.

® Plataform as a Service.

® Azure Cloud Services.

@ Software as a Service.

u Questao 24 |

A praga virtual que bloqueia o computador, impedindo o acesso
a seus arquivos, com o objetivo de exigir-se pagamento para
liberacdo ¢ conhecida como

bot.

trojan.
ransomware.
virus.

worm.

u Questao 25

Assinale a opg@o que apresenta o tipo de backup utilizado como
referéncia para os demais.

QOOO

O incremental
® completo
® progressivo
© diferencial
@ periddico

u Questao 28 |

Um sistema antivirus pode funcionar como um IDS (Intruder
Detection System), identificando desvios de comportamento no
sistema computacional para gerar alertas de atividade maliciosa.
Quando isso ocorre, o antivirus esta atuando

como detector de mau uso.
com base em rede.

com base em /ost.

como detector de anomalias.
de forma ativa.

u Questao 29

Quando a primeira parte de um bloco de arquivo aponta para o
bloco seguinte, o sistema de arquivos ¢é de

(MECNONN>)

sequenciamento.

alocag@o por lista encadeada.
alocagdo continua.

i-nodes.

alocag@o por tabela em memoria.

u Questio 30

Assinale a opg@o que apresenta a topologia de rede em que os
hosts sdo conectados a um ponto central compartilhado.

(mECNON N >]

em barramento
hierarquica
em anel

em estrela

em malha

POOOO

u Questio 26

Considerando as técnicas de criptografia, assinale a opg¢do que
apresenta mecanismo que garante a identidade do emissor e €
certificado por uma autoridade.

criptografia de chave simétrica
certificado digital

assinatura digital

fungdo hash

criptografia de chave assimétrica

(mEcNoNwi>>)

u Questao 27

Uma caracteristica propria dos servigos de armazenamento de
dados em nuvem (cloud storage) é a

garantia de espago ilimitado.

execucdo de aplicagdes remotas.

garantia de gratuidade.

mobilidade facilitada para o usuario.
codificagéio de linguagens de programagdo.

QOO

Espaco livre




CEBRASPE - POLITEC/PERITO - Edital: 2022

-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS PARA O CARGO --

NOCOES DE DIREITO CONSTITUCIONAL,
PENAL E PROCESSUAL PENAL

R4 Questio 31 |

Caso requeira, sera brasileiro naturalizado aquele que for

O nascido no Brasil, filho de pais estrangeiros que néo estejam a

servigo de seu pais.

originario de pais de lingua portuguesa com residéncia no

Brasil por um ano ininterrupto e com idoneidade moral.

estrangeiro residente no Brasil hd mais de dezanos

ininterruptos e sem condenag&o penal.

nascido no estrangeiro, de genitor brasileiro, que venha a

residir no Brasil antes dos dezoito anos de idade.

@ nascido no estrangeiro, de genitor brasileiro, registrado em
reparticdo brasileira e que faga essa opgao.

u Questao 32 |

A luz do Cédigo Penal, assinale a opgdo correta acerca dos
crimes contra a pessoa.

© @@ ©

O A mulher que, sob a influéncia do estado puerperal, matar o
proprio filho durante o parto respondera por aborto
provocado pela gestante.

® A gravidade da lesdo corporal sera equivalente se ocorrer
tanto a debilidade permanente quanto a perda ou a
inutilizagdo de membro, sentido ou fungdo.

© O agente que induzir ou instigar alguém a suicidar-se ou a
praticar automutilacio respondera por crime doloso contra a
vida, punido com reclus#o.

® O aborto necessario — quando nfo ha outro meio de salvar a
gestante — e o aborto no caso de gravidez decorrente de
estupro excluem a ilicitude por inexigibilidade de conduta
diversa.

@ A circunstdncia de o crime de feminicidio ser praticado
durante a gestacdo ou nos seis meses apos o parto €
qualificadora desse crime.

u Questao 33 |

No que concerne aos crimes contra a incolumidade publica,
assinale a op¢do correta.

O Pelo principio da adequagio social, atualmente sdo atipicas as
condutas que correspondem aos crimes de curandeirismo e
charlatanismo.

® Ha previsdo legal de exclusdo de ilicitude no crime de
omissdo de notificacdo de doenca quando o paciente for
parente do médico ou enfermeiro.

® Admite a forma culposa o crime de falsificagdo, corrupgao,
adulteragdo ou alteragdo de substdncia ou produtos
alimenticios.

® No intuito de coibir a impericia, o crime de medicamento em
desacordo com receita médica somente ¢ punido na forma
dolosa.

@ E elemento constitutivo do tipo penal do delito de exercicio
ilegal da medicina, arte dentaria ou farmacéutica a finalidade
de lucro.

u Questao 34 |

Lauro, condutor nfo habilitado, no intuito de se precaver
em eventual fiscalizag@o ao dirigir sua motocicleta pela cidade,
foi até¢ uma delegacia de policia e registrou boletim de ocorréncia
de perda de CNH inexistente.

Nessa situacdo hipotética, a conduta de Lauro configurou

O falsidade ideoldgica.

® comunicago falsa de crime ou contravengéo.
® falsidade de documento publico.

® falsidade de documento particular.

@ denunciagio caluniosa.

u Questao 35 |

Tulio pagou elevada quantia em dinheiro a Jéanio, perito
criminal, para que ele fizesse afirmagdo falsa em laudo anexado a
investigacgéo policial.

Nessa situag@o hipotética,

O Tulio respondera pela pratica do crime de falso testemunho
ou falsa pericia.

a conduta de Janio se tornara atipica se o pagamento recebido
for integralmente devolvido.

Janio cometeu crime de menor potencial ofensivo, punivel
com pena minima de dois anos.

o fato de o laudo ter sido anexado a um inquérito policial ndo
tem uma consequéncia especifica no tipo penal.

o fato deixara de ser punivel se Janio retratar-se do laudo
antes da sentenga de processo decorrente da citada
investigaco.

u Questao 36 |

Em um crime em que a agfo penal seja de iniciativa publica
incondicionada,

O o inquérito policial s6 podera ser instaurado apds
manifestacdo da vitima do crime, mas ndo poderd ser
arquivado caso ela se retrate.

® o inquérito policial podera ser dispensado se o Ministério
Publico entender que possui informagdes suficientes para
oferecer a denuncia.

® o delegado devera arquivar o inquérito policial quando, apos
o inicio das investigagdes, verificar que o fato criminoso néo
ocorreu.

® quando a vitima perdoar o autor do fato criminoso, ocorrera
desisténcia e faltara condig@o para o exercicio da agdo penal
publica pelo titular.

@ a vitima ndo tem legitimidade para propor a agfo, ainda que o
Ministério Publico perca o prazo para oferecer a dentincia ou
o inquérito policial seja arquivado.

u Questao 37

Jorge foi preso em flagrante pela pratica de estupro. Ao
ser ouvido pela autoridade policial, ele apresentou seu
documento de identidade, porém se recusou a responder as
perguntas que lhe foram feitas. A vitima o identificou
formalmente na delegacia e foi feito encaminhamento para
pericia.

@ 0 ® ©

Nessa situag@o hipotética,

O o flagrante de Jorge por si s6 justifica a conversdo de sua
prisdo em preventiva com fundamento em sua evidente culpa
pela pratica do crime.

® a autoridade policial pode interpretar desfavoravelmente o
fato de Jorge ter optado por ndo responder as perguntas e
considera-lo como admissdo da autoria.

® o exame de corpo de delito é dispensavel, ja que, mesmo em
se tratando de crime que deixa vestigios, ha o depoimento da
vitima como prova testemunhal disponivel.

® o reconhecimento na delegacia sera valido e tera valor
probatério pleno, desde que Jorge tenha sido colocado ao
lado de pelo menos trés pessoas.

@ como Jorge identificou-se civilmente perante o delegado, a
principio ndo ha motivo para submeté-lo & identificacdo
criminal.
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u Questao 38 |

A etapa do rastreamento de vestigio na cadeia de custddia que se
refere a descricdo detalhada do vestigio, no laudo pericial,
conforme ele se encontre no local de crime ou no corpo de delito,
e a sua posicdo na area de exames, ilustrada por fotografias,
filmagens ou croqui, é denominada

O coleta.

@ fixagio.

® reconhecimento.
® acondicionamento.
@ processamento.

u Questao 39 |

Assinale a opgdo correta acerca das formas de restricdo de
liberdade.

O O flagrante por perseguicdo configura-se valido desde que a
priséo ocorra antes de se completarem 24 h do cometimento
do crime.

® Apo6s o prazo de cinco dias da prisdo temporaria, sem
prorrogagdo ou novo mandado, o responsavel pela custodia
devera liberar imediatamente o preso.

® A admissibilidade da prisdo temporaria restringe-se a
investigagdo policial de crimes hediondos e de crimes
equiparados a hediondos.

® A prisdo temporaria do réu podera ser decretada pelo juiz
durante audiéncia de instrugdo em que a vitima declare estar
sofrendo ameagas.

@ A prisdo preventiva ¢ admitida nos crimes culposos e dolosos
punidos com pena privativa de liberdade minima superior a
quatro anos.

u Questao 40 |

Acerca de busca e apreensdo, assinale a opg¢do correta.

O A busca domiciliar podera ser feita durante a noite com
autorizagdo judicial.

® Na busca pessoal, exige-se prévia expedi¢do de mandado pela

autoridade judiciaria.

Se for recalcitrante o morador, serd permitido usar forca

contra moveis da casa para localizar o que se quer apreender.

Quando o delegado realizar pessoalmente a busca domiciliar,

sera dispensado o mandado judicial.

Em caso de flagrante delito, deve-se aguardar o amanhecer

para se ingressar na residéncia e se efetuar a priséo.

LEGISLACAO ESPECIAL E DIREITOS HUMANOS
u Questio 41 |

Na condugéo de um automovel, é permitido ao motorista efetuar
a troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto
periodo de tempo, com o objetivo de advertir outros motoristas
da

®

©

()

intengdo de ultrapassar o veiculo a sua frente.
existéncia de barreira eletronica.

presencga de barreira policial.

proximidade de posto policial.

necessidade de redugdo da velocidade.

u Questao 42 |

Nas sangdes derivadas de atividades lesivas ao meio ambiente,
constitui circunstincia que atenua a pena o(a)

0O

O inexisténcia de vantagem pecunidria.
® pouca gravidade do fato.

® baixo grau de instruc¢do do infrator.
©® antecedente do infrator.

@ grau de culpa do infrator.

u Questao 43

Aquele que alterar sinal de identificagdo de arma de fogo estd
sujeito a pena de

O reclusdo, apenas.

® multa, apenas.

® reclusio e a de multa.
® detengéo, apenas.

@ detencio e a de multa.

u Questao 44

A internagdo involuntaria do dependente de drogas

O dura apenas o tempo necessario a desintoxica¢do, por no
maximo noventa dias.

sera realizada apos decisdo escrita do responséavel.

ndo podera ser interrompida pela familia.

requer autorizacdo do Ministério Publico.

independe de avaliagdo da droga utilizada.

u Questao 45

Ao perito oficial criminal concursado, ¢ assegurada autonomia

(mYcNoXo)

apenas técnica.

apenas funcional.

apenas técnica e funcional.
técnica, cientifica e funcional.
apenas cientifica e funcional.

u Questio 46

Sera permitida a identificac@o criminal do indiciado em atestados
de antecedentes apos o(a)

(mYcRoNuX>]

O prisio do acusado.

@ oferecimento da denuncia.

® recebimento da denuncia.

® transito em julgado da sentenga condenatoria.
@ audiéncia de instrugéo.

u Questao 47

Para ser considerada organiza¢fo criminosa, uma associacdo
devera ter, no minimo,

O 2 pessoas.
@ 3 pessoas.
® 4 pessoas.
® 5 pessoas.
@ 6 pessoas.

u Questao 48

A Superintendéncia de Policia Técnico-Cientifica do Estado de
Rondonia ¢ subordinada

O diretamente ao governador do estado.

@ a casa civil do governo do estado.

® 4 casa militar do governo do estado.

® apolicia civil.

@ 4 Secretaria de Estado da Seguranga, Defesa e Cidadania.

u Questao 49

Constitui crime de abuso de autoridade cometido por agente
publico

O decretar, de forma descabida, a condugdo coercitiva de
testemunha.

deixar de comunicar ao juiz, sem justificativa, prisdo em
flagrante.

constranger a prestar depoimento pessoa que, em razdo de
fungdo, ministério, oficio ou profissdo, deva guardar segredo.
retardar o envio de pleito de preso a autoridade judicidria
competente.

impedir a entrevista pessoal e reservada do preso com seu
advogado.

®@ © ®© ©
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u Questao 50 |

De acordo com a Convengdo Americana sobre Direitos
Humanos, a pena ndo pode passar da pessoa do delinquente em
razdo do direito a(ao)

O integridade pessoal.
® reconhecimento da personalidade juridica.
® liberdade pessoal.
® garantia judicial.
@ honra e dignidade.
NOCOES DE BIOSSEGURANCA

u Questao 51 |

Considerando que a seguranca no local de trabalho depende de
toda a equipe, que deve planejar a tarefa a ser executada,
verificar o funcionamento da aparelhagem a ser utilizada e
conhecer o material a ser manipulado, assinale a opgédo correta a
respeito da terminologia adotada na prevengdo de riscos no
ambiente de trabalho.

O Agente de risco define-se como o processo de levantamento,
avaliag¢do e comunicagdo dos riscos.

® Biosseguranga ¢ um conjunto de medidas voltadas para agdes
de prevencdo, minimizacdo ou eliminag&o de riscos.

® Classe de risco é o termo que descreve os métodos de
seguranca que devem ser utilizados na manipulagdo de
agentes de risco.

® Risco ocupacional é a capacidade de um agente biologico
causar doenca em um hospedeiro suscetivel.

@ Espécimes ou amostras para diagnodstico sdo circunstincias
acidentais passiveis de ocorrer durante o trabalho.

u Questao 52 |

Em laboratérios biologicos, o nivel de biosseguranca

O 9 ¢ destinado ao trabalho com microrganismos da classe de
risco 2, para o qual deve ser mantido controle rigido quanto a
operacdo, inspe¢do e manutencdo das instalagdes e
equipamentos.

® 3 corresponde ao trabalho com microrganismos da classe de
risco 3 ou a manipulagdo de grandes volumes e altas
concentragdes de microrganismos da classe de risco 2.

® 5 ¢ o nivel de contengdo laboratorial que se aplica aos
laboratérios de ensino basico onde sdo manipulados
microrganismos pertencentes a classe de risco 5.

® 2 identifica laboratério de conten¢do maxima e se destina a
manipulacdo de microrganismos da classe de risco 1 — que
demanda o mais alto nivel de contengdo —, além de
representar uma unidade geografica e funcionalmente
independente de outras areas.

@ 4 diz respeito ao laboratorio em contengfo, onde sfo
manipulados microrganismos da classe de risco 7. Esse nivel
se aplica aos laboratorios clinicos ou hospitalares de niveis
primarios de diagndstico.

u Questao 53 |

O processo composto por um conjunto de medidas que visam
impedir a introdugdo de germes patogénicos em determinado(s)
organismo, ambiente ou objetos ¢ denominado

desinfecgio.
descontaminac&o.
esterilizagdo.
assepsia.
antissepsia.

POROO

u Questio 54

Tendo em vista que a higiene das mfos tem como objetivo
eliminar a sujidade, a matéria organica, a flora transitoria
(causadora da maioria das infe¢des) e o maximo da flora
residente, assinale a opg@o correta acerca da higienizacdo simples
das mé&os com agua e sabdo.

O Pode ser substituida pelo uso de luvas de latex.

® Sua duragio deve ser de 40 s a 60 s.

® Deve ser feita somente ap6s a ida do trabalhador ao banheiro.

@ E considerada uma agdo coletiva e dispendiosa para prevenir
a propagacdo das infecgdes.

@ Deve ser realizada antes das refeigdes, podendo ser

dispensada depois.

u Questao 55

Tendo em vista que métodos quimicos de esterilizagdo sdo
indicados para artigos criticos e termossensiveis, ou seja, aqueles
que ndo resistem as altas temperaturas dos processos fisicos, e
que, entre esses métodos, alguns podem ser utilizados tanto para
desinfetar quanto para esterilizar, a depender apenas do tempo de
exposi¢dio e concentracdo do agente, assinale a opgdo correta a
respeito de produtos empregados nos referidos métodos.

0O Acido peracético (4gua oxigenada) em concentragdo de 3% a
6% tem ac@o rapida, é biodegradédvel e atéxico, mas tem alta
acgdo corrosiva.

® Peroxido de hidrogénio tem ag#o rapida, baixa toxicidade e é
biodegradavel, porém, danifica metais.

@ Oxido de etileno ¢ um gas vastamente utilizado na
esterilizagdo de materiais laboratoriais e hospitalares de uso
unico por causa da sua boa relagdo custo/beneficio.

® Formaldeido é um liquido com potente agfio biocida e pode
ser utilizado em materiais termossensiveis, mas requer um
longo tempo de exposi¢do para agir como esporicida.

@ Glutaraldeido pode ser utilizado na forma gasosa e liquida e,
para ter agdo esporicida, requer um longo tempo de
exposicao.

u Questao 56

Considerando que, no processo de limpeza e desinfec¢do de
materiais, os instrumentos utilizados na assisténcia a saude sio
classificados segundo o risco e o potencial de contaminagéo,
assinale a op¢do correta.

O Os instrumentos ndo criticos sfo aqueles que entram em
contato com mucosa e pele ndo integra do paciente ou com
mucosas integras e que exigem desinfec¢do de médio ou alto
nivel ou esterilizag#o.

® Os instrumentos criticos incluem aqueles que entram em
contato com tecidos estéreis ou com o sistema vascular e o0s
que penetram em orgdos e tecidos, bem como todos aqueles
que possuem alto risco de causar infecgdo.

® Nos instrumentos criticos, o risco potencial de transmissdo de
infeccdo € baixo, porque as membranas apresentam certa
resisténcia a entrada de esporos.

® Os instrumentos semicriticos entram em contato com pele
integra e superficies e possuem risco de transmissdo de
infec¢do baixo.

@ Os instrumentos criticos demandam apenas a passagem por
processo de desinfecgio.
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u Questio 57 |

Na coleta seletiva de residuos, as cores auxiliam na identificagio e
na destina¢fo correta desses residuos. Nesse sentido, conforme
os principios basicos de descarte de residuos, o descarte de
material radiativo deve ser efetuado no(a) coletor(lixeira) de cor

azul.
marrom.
preto.
roxo.
verde.

u Questao 58 |

Considerando que equipamento de protecdo individual (EPI) ¢
todo dispositivo ou produto, de uso individual, destinado a
prote¢do do trabalhador contra riscos, assinale a opg&o que
apresenta um exemplo de EPI.

POO0O

O detector de fumaga

® placas sinalizadoras
® exaustor

® protetor auricular

@ chuveiro de seguranga

u Questao 59 |

Acerca de aspectos pertinentes a prevengdo e combate a
incéndios, assinale a opg&o correta.

O No caso de principio de incéndio em um transformador de
energia elétrica, pode-se optar pelo combate ao fogo com
agua como agente extintor.

® O acamulo de lixo em locais ndo destinados para esse fim
pouco ou nada pode contribuir para impulsionar um principio
de incéndio.

® O combate ao fogo mediante o uso de agua como agente
extintor é uma opgéo indicada para o combate a principio de
incéndio em reservatdrio de material inflamavel liquido.

® Tio logo ocorra um principio de incéndio, deve-se
combaté-lo de imediato e de qualquer maneira.

@ Na eventualidade da ocorréncia de principio de incéndio em
um edificio comercial, deve-se providenciar, tdo rapidamente
quanto possivel, a evacuagdo do prédio.

u Questao 60 |

Para se ter biosseguranga, é preciso que se adote um conjunto de
medidas que busque minimizar os riscos inerentes a determinada
atividade. Esses riscos podem afetar o profissional que
desempenha essa atividade, bem como o meio ambiente e a
satide de pessoas sem envolvimento direto com essa atividade.
Com relagdo a esse assunto, assinale a op¢éo correta.

O O plano de prevengdo e combate a incéndios visa preservar a
integridade fisica das pessoas, ndo sendo relevante a
integridade patrimonial.

©® Oculos de protegdo ou de seguranga tém a fungio de proteger
os olhos contra respingos de produtos quimicos e outros
materiais particulados.

® A inspegdo predial nos componentes de prevengdo e combate
a incéndios dificulta a criacdo de uma cultura prevencionista
por parte dos colaboradores.

® A utilizagdo correta dos sistemas de modo a evitar
curtos-circuitos dispensa a realizagdo de manutencdes
preventivas nas instalagdes elétricas e hidraulicas.

@ A biosseguranga ndo se inclui entre os instrumentos
adequados a prevengdo dos acidentes de trabalho em
empresas, uma vez que ndo influencia nos seus resultados.

CRIMINALISTICA

u Questio 61

No exame pericial em local de crime, em uma breve analise do
perito responsavel, todos os tipos de objetos, marcas ou sinais
sensiveis que possam ter relagdo com o fato investigado devem
ser considerados

evidéncias.
vestigios.

corpos de delito.
provas indicidrias.
indicios.

u Questio 62 |

Tendo em vista os indicadores gerais que devem ser
considerados para se determinar, preliminarmente, a entrada e a
saida, no corpo de vitima de morte violenta, de um projétil de
arma de fogo com cano de alma raiada, assinale a opgdo correta.

(mYcRoNoX>]

Bordas com zona de tatuagem incrustada com grios de
poélvora sdo indicativas de um orificio de saida.

Bordas com arrancamento de epiderme e orla de enxugo
indicam um orificio de entrada.

Bordas superficiais com formato eliptico e halo de limpeza
indicam um orificio de saida.

Bordas asperas ou com aspecto de explodidas sdo tipicas de
um orificio de entrada.

@ Bordas com zona de chamuscamento caracterizam um
orificio de saida.

u Questio 63

A rigidez cadavérica, sem qualquer fator que a comprometa,
pode, geralmente, ser observada apos

O 2 ha3haposamorte, durando até 24 h.
® 5habhaposamorte, durando até 12 h.
® 1ha?2h apos amorte, durando até 24 h.
® 1ha?2h aposamorte, durando até 12 h.
@ 2 ha3haposamorte, durando até 12 h.

u Questio 64 |

Entre outras, as etapas da fase externa da cadeia de custodia
incluem a

© @ © ©

O preservagdo do local de crime, a busca, o reconhecimento, a
fixagdo e o registro da cadeia de custddia do vestigio.

@ preservagdo do local de crime, o reconhecimento, a
conferéncia, a guarda e(ou) distribuico e a analise pericial do
vestigio.

®© recepgo, a conferéncia, a coleta, o acondicionamento e o
registro do vestigio.

® preservagdo do local de crime, a busca, o reconhecimento, a
fixagdo e a coleta do vestigio.

@ recepgio, a conferéncia, a classificacdo, a guarda e(ou)
distribuigdo e a andlise pericial do vestigio.

u Questao 65 |

Um perito criminal compareceu a um local de morte cujas
circunstancias ndo se encontravam evidenciadas. Tratava-se de
um cadaver do sexo feminino, em uma banheira cheia d’agua, em
banheiro equipado com aquecedor a gés.

Nessa situacdo hipotética, ante a possibilidade de morte por
asfixia por mondxido de carbono, o perito, durante o exame
perinecroscopico, devera dedicar especial atengdo aos livores de
hipostase, que, em casos tais, terdo a tonalidade

vermelho acarminado.
verde arroxeado.
résea azulada.
amarelo arroxeado.
branco amarelado.

PO0@O0O
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u Questao 66 |

Em caso de morte provocada por uma instalagdo elétrica
doméstica — eletropless@o —, a identificagdo do ponto de contato
da pele com a fonte de eletricidade podera ser feita mediante a

observagdo de lesdo tecidual conhecida como

sinal de Bonnett.
ulcera de Roentgen.
marca de Jellineck.
sinal de Lichtenberg.

@000

mancha de hipdstase.

u Questao 67 |

No ambito do processo criminal, o parecer técnico apresentado

por um perito particular se diferencia do laudo pericial,
porquanto o primeiro

O aborda apenas situagdes hipotéticas, servindo tdo somente de
parametro para a analise de um fato concreto.

® tem um destinatario especifico e ndo atende a todas as partes
do processo.

® tera fé publica quando for exarado nos autos da agfo penal,
independentemente de seu destinatario.

® impde o compromisso, em termo proprio, de dizer a verdade,
0 que ndo ¢ imposto ao perito oficial.

@ tem valor probatdrio, por si s, na auséncia do laudo pericial
oficial.

u Questao 68 |

Uma equipe pericial foi encaminhada para local de

homicidio perpetrado mediante o uso de arma de fogo, em via
publica de determinada comunidade. O local abrangido pelo
cadaver e os principais vestigios foram devidamente preservados;
todavia, no decorrer do exame pericial, um popular encontrou
estojos balisticos do mesmo calibre utilizado no crime, em éarea
proxima, mas sem qualquer ligagdo geografica com o local do
delito.

Nessa situacdo hipotética, considerando a conceituagdo e a
divisdo doutrinaria de local de crime, o perito devera

O desprezar os referidos estojos, porque eles constituem
vestigios ilusorios sem nenhuma relagdo com o delito.

® recolher os estojos citados apds o levantamento pericial,
porquanto eles foram encontrados em local denominado
imediato.

® recolher os estojos em questdo apos o levantamento pericial,
visto que eles foram encontrados em local denominado
mediato.

® desprezar os referidos estojos, porque eles ndo estdo
relacionados geograficamente com o local do crime.

@ recolher os citados estojos apds o levantamento pericial,
porquanto eles foram encontrados em local denominado

relacionado.

u Questio 69

Em um local de furto mediante arrombamento, observou-
se que os autores do delito, em busca de dinheiro e objetos de
valor, reviraram todos os comodos do imdvel e remexeram
gavetas e armadrios, além de terem manuseado inimeros
documentos e papéis diversos. Por circunstdncias ndo
determinadas, foram encontrados somente fragmentos papilares
minimos sobre as superficies dos armarios e gavetas, todavia sem
possibilidade qualitativa de revelagdo e seleg@o.

Nessa situaggo hipotética, os papéis manuseados pelos autores do
crime

O nio se prestam ao levantamento e & revelagfo de fragmentos
papiloscépicos, por serem material poroso que absorve os
elementos quimicos expelidos pela pele humana.

@ se prestam ao levantamento e a revelagdo de fragmentos
papiloscépicos mediante a utilizagdo de reveladores liquidos
ou gasosos, como nitrato de prata e iodo.

® se prestam ao levantamento e a revelagdo de fragmentos
papiloscopicos mediante a utilizagdo de reveladores solidos e
£as0s0s, como po e cianoacrilato.

® se prestam ao levantamento e a revelagdo de fragmentos
papiloscopicos mediante a utilizagdo de pos especiais com
detergente e violeta de genciana, como agentes reveladores.

O nio se prestam ao levantamento e & revelagfo de fragmentos
papiloscépicos, porque o papel ndo permite uma exata
classificac@o ou determinacdo da regidio papilar.

u Questao 70

Entre os diversos tipos de lesdes corporais, um ferimento
dolosamente provocado, que ocasione perigo de vida
demonstrado em laudo pericial, caracteriza

O lesdo corporal leve.

@ lesdo corporal grave.

® lesdo corporal gravissima.

® fator relevante para a tipificagdo da lesdo corporal, desde que
ocasione morte.

@ fator irrelevante para a tipificagfo da lesdo corporal.

Espaco livre
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS POR AREA

Texto 8A1-1

O metano, componente majoritario do gas natural, pode
ser convertido, por meio de sua oxidagdo parcial, em géas de
sintese, uma mistura de CO (g) e H, (g), conforme a equag&o que
se segue.

CH,(g) +20,(9)=CO(g) +2 Hy(g)

As entalpias padréo de ligagdo (H,;,) envolvidas na reacdo
sdo fornecidas na tabela a seguir.

ligacio H,;, (kJ/mol) ligacio H,;, (kJ/mol)
C—H 412 C=0 1.074
0=0 496 H—H 436

Com o emprego de catalisadores adequados, o gas de
sintese pode ser convertido em uma variedade de produtos de
grande interesse, como, por exemplo, combustiveis liquidos.

u Questio 71 |

Com base nas entalpias padrio de ligagdo fornecidas no texto
8A1-1, € correto concluir que a entalpia padrio da reagdo de
formagdo do gas de sintese a partir da oxidagdo parcial do
CH, (g) é igual a

+3.842 kJ/mol.
—602 kJ/mol.
—50 kJ/mol.
+50 kJ/mol.
+602 kJ/mol.

u Questio 72 |

Julgue os itens a seguir, considerando que, em um sistema
fechado, esteja ocorrendo a reagdo de formagdo do gas de sintese
a partir da oxidagdo parcial do CH, (g), conforme descrita no
texto 8A1-1, que, inicialmente, haja apenas CH, (g) e O, (g) no
sistema e que, nas condi¢des da reacdo, todas as espécies se
comportem como gases ideais.

(mECNONwX>>)

I A pressdo parcial do CO (g), a qualquer momento, serd igual
a pressdo parcial do CH, (g).

IT A pressdo total, a qualquer momento, corresponde a média
entre as pressdes parciais de cada géas presente no sistema.

IIT A presséo parcial do H, (g) sera sempre superior a do CO (g).

Assinale a opgéo correta.

O Nenhum item esta certo.

® Apenas o item I esta certo.
® Apenas o item II esta certo.
® Apenas o item III esta certo.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questio 73 |

Na reacdo de obtencdo de combustiveis liquidos a partir do gas
de sintese, conforme mencionado no texto 8Al-I, o catalisador
aumenta a velocidade de reagdo porque

aumenta a superficie de contato entre as espécies reagentes.
reduz a entalpia de reagfo, de forma a favorecer a formagéo
dos produtos.

cria um caminho alternativo para a reagdo, com maior energia
de ativagdo.

aumenta a entalpia de reagdo, de forma a favorecer a
formagdo dos produtos.

cria um caminho alternativo para a reagdo, com menor
energia de ativagdo.

@ © @ ©©

u Questao 74 |

Um tanque foi carregado com determinada quantidade de
gas natural comprimido a temperatura ambiente e, ao se medir a
pressdo no tanque, verificou-se que ela era consideravelmente
menor que a esperada de acordo com a lei dos gases ideais para a
temperatura em questfo.

Nessa situag@o, o comportamento descrito deve-se

@ aocorréncia de intera¢des entre as moléculas de CH,.

@ ao fato de a temperatura ambiente ser superior & temperatura
critica do CH,.

® ainexisténcia de intera¢des entre as moléculas de CH, na fase
gasosa.

® ao fato de que as moléculas de CH,; possuem volume
diferente de zero.

@ ao fato de que as moléculas de CH, possuem volume muito
préximo de zero, em compara¢do com o volume ocupado
pelo gas.

u Questao 75 |

Caso se deseje aquecer uma amostra de gas natural,

O a quantidade de calor necessaria para realizar o aquecimento
sera a mesma, independentemente de este ser realizado a
volume ou a pressdo constante.

® sera necessaria maior quantidade de calor se o aquecimento
for realizado a press@o constante que se ele for realizado a
volume constante, porque, a pressdo constante, o sistema
realizara trabalho sobre as vizinhangas.

® sera necessaria menor quantidade de calor se o aquecimento
for realizado a volume constante que se ele for realizado a
presséo constante, porque, a pressdo constante, as vizinhangas
realizaréo trabalho sobre o sistema.

® sera necessaria maior quantidade de calor se o aquecimento
for realizado a pressdo constante que se ele for realizado a
volume constante, porque, a pressdo constante, as vizinhangas
realizaréo trabalho sobre o sistema.

@ sera necessaria maior quantidade de calor se o aquecimento
for realizado a volume constante que se ele for realizado a
pressdo constante, porque, a pressdo constante, o sistema
realizara trabalho sobre as vizinhangas.

u Questao 76

Em uma expansdo isotérmica reversivel, a temperatura 7, de n

mols de um gas ideal desde um volume inicial de 10 L até um
volume final de 20 L, se R representa a constante universal dos
gases, entdo a variacdo de entropia (AS) do sistema pode ser
corretamente calculada por meio da expressdo

O AS=2xnxR.

® AS=nxRxIn10.

© AS=nxRxIn2.

® AS=(10xnxR)/T.
@ AS=(nxRxIn2)/T
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Texto 8A1-11
O SO,Cl, (g) decompde-se facilmente de acordo com a
equagdo:
SO,Cl, (g) = SO, (g) + ClL (2) AH>0

Por esse motivo, ele é muito empregado como fonte de
Cl, (g) em reagdes quimicas.

Considere que todas as espécies gasosas envolvidas nessa
reacdo apresentem comportamento ideal e que a lei de velocidade
para a reagdo seja dada pela equagdo v = k x [SO,Cl,]. Considere
também que, na temperatura em que a reagdo ocorre (7), a
constante de equilibrio (Kq) da reagdo valha 0,40.
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Considerando-se as informag¢des do texto 8AIl-II, se,
inicialmente, houver SO,Cl, (g) & pressdo parcial inicial de
1,50 bar em um sistema fechado isento de SO, (g) e Cl, (g),
entdo a pressdo parcial do SO,Cl, (g), quando atingido o
equilibrio quimico a temperatura 7, sera igual a

O 0,40 bar.
® 0,90 bar.
® 0,43 bar.
® 0,60 bar.
@ 0,77 bar.
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De acordo com a reagdo apresentada no texto 8A1-I1, o tempo de
meia vida (#;,) do SO,Cl, (g), entendido como o periodo de
tempo necessario para que a concentragdo da espécie caia a
metade da concentragdo inicial, pode ser calculado por meio da
expressdo

0 ty,=1
(B] tl/zzl%z.
®t, =I“£'5.
(D} t1,2=i.
e t1/2=%.
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Ainda considerando-se o texto 8A1-II, ¢ correto afirmar que, do
ponto de vista do equilibrio quimico, a decomposi¢do do
SO,Cl, (g) ¢ favorecida

O por temperaturas e pressdes elevadas.

® pela adigdo de um catalisador e por temperaturas elevadas.
® por temperaturas e pressdes reduzidas.

® por temperaturas elevadas e pressdes reduzidas.

@ pela adigdo de um catalisador e por pressdes elevadas.
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Em estudo para se determinar a lei de velocidade da
reagdo genérica A +B— C, foi utilizado o método das
velocidades iniciais, tendo sido realizadas duas séries de reagdes.
Na primeira série, utilizou-se sempre a mesma concentragfo
inicial de B ([B],) e variou-se a concentragio inicial de A ([A]y).
As velocidades iniciais foram medidas e plotadas em um grafico
contra [A]y, representado na Figura 1. Na segunda série, foi
realizado procedimento semelhante, porém com a utilizagdo da
mesma [A], e variando-se [B]y, tendo sido obtido o grafico

representado na Figura 2.

Velocidade inicial

[A]

o

Figura 1. Gréfico da velocidade inicial em funcéo da

concentragdo inicial de A

Velocidade inicial

[B]

0

Figura 2. Gréfico da velocidade inicial em funcéo da

concentragdo inicial de B

Com base no procedimento descrito, infere-se que a reacdo em

tela € de ordem

O dois em relagdo a espécie A e de ordem um em relagdo a
espécie B.

® um em relagdo a espécie A e de ordem zero em relagdo a
espécie B.

® um em relagdo a espécie A e de ordem dois em relagdo a
espécie B.

® zero em relagdo a espécie A e de ordem dois em relagdo a
espécie B.

@ zero em relagdo a espécie A e de ordem um em relagdo a

espécie B.
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Considerando a estrutura dos compostos orgédnicos, os trés
principais postulados de Couper-Kekulé preveem que o atomo de
carbono ¢

O pentavalente, suas cinco unidades de valéncia sfo iguais entre
si e os atomos ligam-se diretamente entre si ou com outros
elementos, formando cadeias carbonicas.

@ trivalente, suas trés unidades de valéncia sdo iguais entre si e
os atomos ligam-se diretamente entre si ou com outros
elementos, formando cadeias carbonicas.

® tetravalente, suas quatro unidades de valéncia sdo iguais entre
si e os atomos ndo podem ligar-se diretamente entre si ou
com outros elementos.

© tetravalente, suas quatro unidades de valéncia sdo iguais entre
si e os atomos ligam-se diretamente entre si ou com outros
elementos, formando cadeias carbonicas.

@ bivalente, suas duas unidades de valéncia sio iguais entre si e
os atomos ndo podem ligar-se diretamente entre si ou com
outros elementos.
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O numero de oxidacdo (nox) deve ser determinado para cada
atomo isoladamente. Os metais alcalinoterrosos, que apresentam
nox igual a +2, incluem

O 7Zn,Age Al

® Be, Mg, Ca, Sr, Bae Ra.
©® Ag, AuePt.

® Li,Na, K Rb, Cse Fr.
@ Al FeeCu.
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A combustdo do metanol, combustivel usado nos carros da
Formula Mundial, produz uma chama invisivel a olho nu, que
libera ondas na faixa

® de micro-ondas.

® das ondas de radio.
©® dos raios X.

® do ultravioleta.

@ do ultrassom.
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O bafometro ¢ um aparelho que mede o teor alcodlico analisando
o ar exalado dos pulmdes de uma pessoa. Para realizar essa
medig8o, o tipo de reagdo analisada pelo bafometro ¢ uma

oxirredugéo.
saponificag@o.

redugéo do etanol.
oxidagdo do dicromato.
transesterificagdo.
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Considere a seguinte afirmacdo.

0O

O 4cido sulfurico puro ¢ um liquido corrosivo e
extremante soltivel em agua. Para dilui-lo, basta despeja-lo em
um recipiente e depois, lentamente, ir adicionando agua.

Considerando os riscos de manipulagéo, essa afirmagéo esta

correta, devido ao calor liberado na reagéo.

correta, pois quando se despeja dgua sobre o acido ela
evapora rapidamente.

errada, pois o acido deve ser adicionado a 4dgua.

correta, pois a sequéncia de diluigdo nfo é importante para a
seguranca do quimico responséavel.

errada, pois a dgua deve ser adicionada ao acido rapidamente.

@ 0 ©9©
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Na quimica orgdnica também ocorre agrupamento de
compostos organicos com propriedades quimicas semelhantes,
em consequéncia de caracteristicas comuns. Cada funcdo ¢
caracterizada por um grupo funcional.

Usberco, Jodo; Salvador, Edgard. Quimica, volume 3: quimica orgénica
12.* ed. reform. Sdo Paulo: Saraiva, 2009

O butanal pertence a funcdo aldeido, caracterizada pela presenca do
grupo funcional

O
|
—S—OH
I
® O
o —NH,
O
Y
—C
AN
® OH (- COOH).
O
4
—C

N
(D] H (- CHO).

@ H,C—NH,
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Com relagdo a reatividade dos elementos quimicos do grupo dos
gases nobres, assinale a opgéo correta.

O Por serem esses elementos quimicamente estaveis, é possivel
definir sua eletronegatividade.

@ Esses elementos sdo capazes de receber elétrons e se definem
valores de afinidade eletronica para eles, por possuirem os
orbitais do ultimo nivel energético completos.

® Como o cation e o anion tém cargas de sinais iguais, eles se
associam por atragdo eletrostatica aos gases nobres.

® Os gases nobres sfo espécies isoeletronicas e, por essa razio,
ha como se definir a reatividade quimica para eles.

@ Os gases nobres sfo estaveis quimicamente. Assim, ndo se
define reatividade quimica para eles.
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Assinale a opgdo correta quanto a classificacdo das cadeias
carbonicas.

As cadeias fechadas podem ser aromaticas, mononucleares e
polinucleares.

Para saber se uma cadeia heterogénea ¢ ramificada, ndo se
deve considerar o heteroatomo como atomo de carbono.

As cadeias abertas podem ser normais, ramificadas,
homoggéneas, saturadas e insaturadas.

As cadeias fechadas podem ser normais, ramificadas,
homoggéneas, saturadas e insaturadas.

@ As cadeias abertas podem ser aromaticas,
mononucleares e polinucleares.
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Segundo a teoria de Bronsted-Lowry, um acido

© @ © ©

aliciclicas,

¢ um doador de prétons em uma reagdo quimica.

¢ um receptor de par eletronico em uma reagdo quimica.
produz como cation apenas H;O" quando em solugdo aquosa.
¢ um receptor de protons em uma reagdo quimica.

¢ um doador de par eletronico em uma reag@o quimica.

PO0O0O
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A Lei n.° 14.238, de 19 de novembro de 2021, instituiu o
Estatuto de Pessoa com Cancer, que estendeu a pessoa com
cancer clinicamente ativo o direito a prioridade equivalente a
vérias garantias concedidas aos idosos, as gestantes e as pessoas
com deficiéncia. Seus objetivos incluem reduzir a incidéncia da
doenga por meio de agdes de prevengdo e fomentar a criacdo e o
fortalecimento de politicas publicas de prevengdo e combate ao
céncer.

Considerando esse contexto, sabe-se que o nimero de compostos
comprovadamente carcindgenos para os seres humanos é muito
pequeno. Em alguns casos, os compostos quimicos sdo
considerados  carcinbgenos com  base em  estudos
epidemioldgicos com humanos expostos. Um exemplo bem
documentado é o cloreto de vinila, que possui a seguinte
formula:

O CH,CHCL.
® CICH,CHCl,.
® CH;CH,CL
® CHCH,CH,CI.
@ CH,CH;CI.
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As técnicas de cromatografia liquida de alta eficiéncia
(CLAE) e de cromatografia gasosa (GC) sdo amplamente
empregadas para deteccdo e quantificagdo de entorpecentes em
materiais apreendidos ou em matrizes biologicas.

A figura seguinte representa um cromatograma obtido em
uma analise de amostras apreendidas de ecstasy e cocaina, por
meio da técnica de CLAE. A identificagdo dos compostos
presentes nas amostras foi realizada por meio da comparagdo do
tempo de retengdo dos eluentes com o dos padrdes 3,4-MDMA e
cocaina, como analitos, ¢ MDA (pico 1), levamisol (pico 2),
cafeina (pico 3), benzoielecgonina (pico 4), lidocaina (pico 5),
quinina (pico 6) e fenacetina (pico 7), como adulterantes, todos
na concentragdo de 10 pg/mL.

2504

3.4-MDMA

200

150

100

sinal analitico (mAU)

50 cocaina

tempo (min)

Internet: <www.abq.org.br> (com adaptagdes)

Com base no cromatograma precedente, ¢ correto afirmar que

o tempo de retengdo do ecstasy e da cocaina foi o0 mesmo, ja
que ambas as substancias apresentam a mesma polaridade.

o tempo de retengdo do ecstasy foi menor que o da cocaina,
porque a polaridade dele ¢ maior que a dela.

a polaridade das substincias ndo interfere no uso da técnica
de cromatografia.

o levamisol e a quinina sdo mais polares que o ecstasy.

0 uso de uma solucdo-tampdo de fosfato pode resolver os
problemas de se trabalhar com analitos de carater basico.

@0 ®© © ©
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A seguinte figura mostra dados obtidos por determinada
técnica aplicada a cocaina.
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Essa figura representa um espectro de

absor¢do molecular na regido do ultravioleta.
massa.

cromatografia.

absor¢do molecular na regido do infravermelho.
absorg¢do atdmica.
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A CLAE usa pressdes elevadas para forcar a passagem do
solvente através de colunas fechadas que contém particulas muito
finas capazes de proporcionar separagdes em alta resolugéo.
Considerando que M, represente a massa molecular relativa,
assinale a opgo que relaciona corretamente as caracteristicas do
analito ao tipo de cromatografia liquida adequada para sua
separagao.

OO

O M, <2.000, soluvel em octano — cromatografia de fase
reversa ligada

® M, >2.000, soluvel em tetraidrofurano, tamanho de particula
de 50 nm — cromatografia de troca idnica

® M, <2.000, soluvel em dioxano — cromatografia de exclusdo
molecular

® M, >2.000, ibnico — cromatografia de fase normal ligada

@ M,>2.000, solivel em agua, idbnico — cromatografia de
exclusdo molecular
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O é4cido oxalico pode ser titulado com uma solugdo de
permanganato de potassio (KMnO,), por meio da seguinte
reacao.

3 C2H204 +2 Ml’l047 = CO327 +2 MH02 +3 Hzo +5 C02

Considere que, na titulagdo de 10 mL de uma solugdo de acido
oxalico pelo método descrito anteriormente, tenham sido
consumidos 25 mL de uma solugdo de KMnO, 0,0100 mol/L.
Nesse caso, a concentragdo em quantidade de matéria de acido
oxalico na solug@o-problema ¢ de

@ 0,0250 mol/L.
® 0,0375 mol/L.
® 0,5000 mol/L.
® 0,0500 mol/L.
@ 0,3750 mol/L.
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Considerando que o ponto de equivaléncia de uma titulagéo
corresponde ao ponto estequiométrico, ou seja, 0 momento em
que a quantidade de matéria do titulante se iguala & quantidade
de matéria do titulado. O ponto final de uma titulagdo, por sua
vez, pode ser corretamente definido como o momento em que

O ha uma mudanga abrupta de uma propriedade fisica, como a
mudanga de cor da solugfo titulada ou do potencial registrado
por um eletrodo.

® o pH da solugdo se igualaa 7.

® os volumes das solugdes se igualam.

® as quantidades de matéria do titulante e do titulado se
igualam, assim como as suas concentragdes.

@ o pH de viragem do indicador utilizado se iguala a 7.
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A equagdo seguinte representa a reacdo de decomposigdo
da agua.

H,O(g)=H,(g) +%0,(g)

em um recipiente de 5L, tenham sido
adicionados 225 g de 4agua e, em seguida, esse sistema tenha sido

aquecido a 2.000 °C, sob pressdo de 1 atm. Assumindo-se que,

Considere que,

nesse caso, 70% da agua sera decomposta e que a massa molar
da agua (My,o) € igual a 18,0 g/mol, € correto afirmar que a
concentragdo de 4gua remanescente, apds a situacdo de

equilibrio, sera de

O 0,4375 mol/L.
® 0,875 mol/L.
® 0,750 mol/L.
® 1,75 mol/L.
@ 3,75 mol/L.
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Considere que, em um recipiente de 2 L, esteja acontecendo a

reagdo quimica ilustrada no grafico a seguir.

quantidade de matéria (mol)

A
3%
etanoato de etila e d4gua
2____ ST S L L A e e e
’ acido etanoico e etanol
0

tempo'

Nesse caso, a constante de equilibrio da reagdo em apreco
¢igual a

0 0,25.
® 0,50.
®© 4,00.
© 1,00.
@ 2,00.
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A Lei de Beer estabelece que a absorvancia de uma solugédo é
diretamente proporcional a concentragdo da espécie absorvente.
A fragdo de luz que passa por uma amostra, chamada de
transmitancia, estd relacionada logaritmicamente com a
concentragdo da amostra. De acordo com a Lei de Beer, a
absorvéancia de uma solucdo de concentrag@o 0,0048 mol/L, cujo
coeficiente de absortividade molar seja igual a 265 L'mol '-cm ™,
em uma célula com 0,03 m de caminho dptico, é igual a

0 0,003816.
® 0,03816.
© 0,3816.
® 3.316.
@ 38,16.
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O cloreto de prata ¢ um sdlido branco pouco soluvel em agua,
porém, quando submetido a aquecimento, pode dissociar-se em
ions cloreto e ions prata. Apds alguns instantes, os ions em
solugdo atingem o equilibrio com o s6lido. Considerando-se que,
quando o equilibrio for alcangado, a concentracdo de ions prata
seja igual a 1,5x 10 mol/L, é correto afirmar que, nessa
condicdo de equilibrio, o valor da constante do produto de
solubilidade (K,;) para o cloreto de prata ¢ igual a

0 1,50 x 107",
® 225x107".
@ 225x%x107.
® 2,50 x107".
® 1,50x107.
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O 4acido benzoico é muito utilizado na industria de
alimentos para produgdo de conservantes. A partir do espectro de
infravermelho desse acido, mostrado a seguir, ¢ possivel inferir a
presenca de determinados grupos funcionais e liga¢cdes quimicas
em sua estrutura.

_J\J a MW ‘ I W

4000 3000 2000 1500 1000 500

100

5

=)

transmitancia (u.a)

numero de ondas (cm™)

Considerando a imagem e as informagdes precedentes, assinale a
opg¢do correta.

O A deformagdo axial da ligagdo C=0 do acido carboxilico
aparece, no espectro, na faixa de 1.600 cm ™" a 1.700 cm ™.

® O grupo hidroxila esta representado do lado direito do
espectro, com menor valor de absor¢@o que a ligagdo C=0.

® A estrutura do acido benzoico ndo possui um anel aromatico.

® O pico de absorgéo do grupo amina presente na estrutura esta
proximo ao do grupo carboxila.

@ Todos os tipos de ligagBes entre atomos de carbono estdo
representados na mesma faixa de absorcdo do espectro.




